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Митрополит Јоаникије и Епископ Григорије 
богослужили у Храму Воздвижења часнога 
Крста у Келну

Његово високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски г. 
Јоаникије и Његово преосвештенство Епископ диселдорфски и њемачки г. 
Григорије служили су данас у 17. недјељу по Педесетници, 1. октобра, на 
празник Светог Евменија Гортинског и Свете мученице Ариадне, Свету 
архијерејску литургију у Храму Воздвижења часнога Крста Господњег у Келну.

Јеванђелску бесједу изговорио је Владика Григорије, а поводом 44 године 
свештеничке службе протојереја-ставрофора Неђа Јањића, бесједио је 
Митрополит Јоаникије, који је у свом архипастирском слову нагласио да су се 
данас у овој светињи сабрали са разних страна како би обиљежили свечани 
чин пуноће досадашње његове свештеничке службе Богу и народу.

Осврнувши се на трибину која је тим поводом синоћ одржана, а на којој су 
поред Митрополита Јоаникија и Епископа Григорија, говорили архимандрит 



Стефан (Вучковић), игуман манастира Велика Ремета на Фрушкој Гори, 
протојереј-ставрофор Милорад Новаковић, протојереј-ставрофор Драгомир 
Сандо, протојереј-ставрофор Милан Пејић, Владика Јоаникије је казао да су 
имали потребу да истакну његов свијетли примјер и да се присјете његове 
свете службе од Борика на Романији па све до Келна.

Подсјетио је на поједине моменте из његовог живота у којима је било тешко и 
њему и његовој породици. Претрпио је гоњења и затвор, осуђен без икаквога 
разлога јер су доушници и клеветници хтјели да сломе младога свештеника, 
да га стрпају у затвор, да из њега не излази, да разоре његову породицу, Али 
Бог је био на његовој страни и оно шта многи други нијесу видјели, видјели су 
поједини прости људи из његове парохије, који су га у тим тешким тренуцима 
кријепили да издржи и да се не боји:

“А он се није ни бојао јер је ишао путем Господњим и Бог му је дао снаге да 
све истрпи, да се опет врати својој светој служби. Ослободио се и побиједио, 
није подлегао, није се поколебао и то се онима који су га клеветали и судили 
вратило на срамоту, а њему на част. И у вијенцу његове славе, коју већ 
видимо, свијетле баш ти тешки моменти које је прошао. Али исто тако 
свијетле и они дивни моменти из његове свештеничке службе када је он као 
духовни отац овога вјернога стада, свога вјернога народа био једно са њиме, 
али са Божијом благодаћу која га је пратила и народ га је подржавао и то му 
је било довољно.”

Нагласивши да ово јесте један завршетак, али не и крај већ нови почетак 
његовог будућег свештеничког дјеловања у славу Божију, јер му је са 
оволиким искуством Бог дао и физичке и духовне снаге да може помоћи и 
својој Цркви и своме народу, као и до сада:

“То је једна духовна ризница која је богатство за све. Драги оче Неђо, хвала 
ти! У име нас архијереја, свештеника и вјерног народа то могу отворених уста 
и срца да кажем, да смо пуни благодарности за твоју досадашњу 
свештеничку службу. Видимо да те Божија милост кријепила и руководила у 
све дане твога живота до сада, молимо се Богу да тако буде и у будуће. Нека 
ти буде на радост и на понос све оно што си до сада чинио, жртвујући себе, 
али и своју породицу уводећи у тајну свете службе, па имаш и достојног 
наследника о. Младена, сву породицу у Цркви. И сви су заједно сабрани, и 
твоја породица и твоја духовна паства, у славу Божију. Благодаримо Богу који 
је укријепио нашег о. Неђа и дао му тако велике плодове у његовом 
пастирском раду и светој служби до сада.”



Високопреосвећени Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије је оцу 
Неђу уручио напрсни крст, као знак мале пажње: “Да сила часнога Крста 
кријепи тебе и у будуће као што те и до сада кријепила, и још више. На 
здравље и на спасење и на многа и блага љета.”

Протојереј-ставрофор Неђо Јањић је заблагодарио свима на љубави и у овом 
свечаном и радосном тренутку када прослављамо часни и животворни Крст 
Господњи, присјетио се свога живота проведеног у служби Богу, 
Православној цркви и српскоме народу.

“Знајући да ништа не бива без воље живога и вјечнога Бога, из дубине мога 
бића осјећам да се и данас извршава и остварује велика тајна Божијег 
промисла који ме је увијек у животу водио и пратио. Зато са овог светога 
мјеста, у овом свечаном тренутку, у дубокој молитвености у страху и трепету, 
поклањам се и захваљујем Богу живоме, Тројици јединосушној и 
нераздјељивој, за превелику милост указану мојој смјерности у протеклих 44 
године свештеничке службе”, казао је о. Неђо.

Заблагодарио је Високопросвећеном Митрополиту црногорско-приморском г. 
Јоаникију и Епископу диселдорфском и њемачком г. Григорију на доласку и 
заједничкој служби, браћи свештеницима, вјерном народу који су увеличали 
овај свечани и важни догађај у његовом животу. Заблагодарио је својим 
родитељима што су својим трудом засадили племениту лозу у његовој души 
на коју се накалемила благодат Божија која га је руководила у животу, затим 
свим учитељима и професорима, блаженопочившем Митрополиту 
дабробосанском Владиславу Митровићу, свим саслужитељима и 
парохијанима, породици…

“Драга браћи и сестре, хвала свима вама на љубави, желим да знате да се 
одласком у старосну пензију, не повлачим из ваших живота. Ваша вјера, 
љубав и подршка којом сте ме обогатили, пружаће ми снагу да вас и даље 
носим у својим молитвама и сјећањима. Хвала вам на свим тренуцима које смо 
заједно преживјели, нека вас Божији благослов прати до вјечности, заједно у 
љубави и у љубави до вјечности. Амин”, казао је протојереј-ставрофор Неђо 
Јањић

Поводом храмовне славе освештани су славски дарови и пререзан колач, а 
заједничарење је настављено за трпезом љубави.

Весна Девић
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